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• Σκοπός κινητικότητας 

Το πρόγραμμα Erasmus+, με τη δράση κινητικότητα προσωπικού για επιμόρφωση-

κατάρτιση, στηρίζει την επαγγελματική εξέλιξη του προσωπικού των ανώτατων 

εκπαιδευτικών ιδρυμάτων στο αντικείμενο απασχόλησής του. 

• Περίοδος κινητικότητας  

Η κινητικότητα για επιμόρφωση-κατάρτιση θα μπορεί να πραγματοποιηθεί και να 

χρηματοδοτηθεί εφόσον η αίτηση είναι πλήρης και κατατεθεί εντός της προθεσμίας 

που ορίζεται στην παρούσα πρόσκληση. Οι μετακινήσεις μπορούν να γίνουν από 

την 1 Μαΐου 2026 έως και τις 31 Αυγούστου 2026. 

• Διάρκεια κινητικότητας 

Η επιλέξιμη περίοδος μετακίνησης του προσωπικού που μετακινείται για 

δραστηριότητα επιμόρφωσης είναι 2 ημέρες έως 14 ημέρες κινητικότητας με 

φυσική παρουσία, εξαιρώντας τον χρόνο ταξιδιού. Σε περίπτωση κινητικότητας σε 

τρίτες χώρες μη συνδεδεμένες με το πρόγραμμα, η διάρκεια πρέπει να είναι 5 

ημέρες. Στη διάρκεια της επιχορήγησης προστίθενται έως 2 ημέρες ταξιδιού (προς 

και από τη χώρα επιμόρφωσης). Σημειώνεται ότι: 

✓ Οι ελάχιστες ημέρες πρέπει να είναι συνεχόμενες.  

✓ Ως ημερομηνία έναρξης της κινητικότητας ορίζεται η 1η ημέρα κατά την 

οποία ο/η συμμετέχων/ουσα θα πρέπει να είναι στον φορέα υποδοχής ενώ, 

ως ημέρα λήξης ορίζεται η τελευταία ημέρα κατά την οποία θα είναι 

παρών/ούσα στον φορέα υποδοχής.  

✓ Εάν η ημέρα ταξιδιού προς ή από τη χώρα υποδοχής (ημέρα άφιξης ή 

ημέρα αναχώρησης) συμπίπτει με ημέρα επιμόρφωσης-κατάρτισης, τότε η 

επιχορήγηση μειώνεται ανάλογα. Δηλαδή, αφαιρούνται η μία ή και οι δύο 

ημέρες ημερήσιας αποζημίωσης, κατά περίπτωση. 

 

• Επιλέξιμο προσωπικό 

Δικαίωμα μετακίνησης για επιμόρφωση έχει το προσωπικό του ΕΚΠΑ:  

✓ Διοικητικό Προσωπικό [μόνιμοι υπάλληλοι, υπάλληλοι ιδιωτικού δικαίου 

αορίστου χρόνου (Ι.Δ.Α.Χ.), υπάλληλοι ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου 

(Ι.Δ.Ο.Χ.), συνεργάτες]  

✓ Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό (Ε.Τ.Ε.Π.)  

✓ Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (Ε.Ε.Π.)  

✓ Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό (Ε.ΔΙ.Π.)  

✓ Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (Δ.Ε.Π.)  

✓ Διδάσκοντες του Π.Δ. 407/80  



✓ Επιστημονικοί συνεργάτες  

ΣΗΜΕΙΩΝΕΤΑΙ ΟΤΙ, ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΕΛΟΥΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΜΕ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΕΙΔΟΣ 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ, ΠΡΕΠΕΙ ΑΥΤΗ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΕΝΕΡΓΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΑΙ 

ΟΠΩΣΔΗΠΟΤΕ ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ. 

 

• Αριθμός θέσεων 

Για το διάστημα 1/5/2026 – 31/08/2026 προκηρύσσονται συνολικά 80 θέσεις και θα 

χρηματοδοτηθούν από το project : 

2025-1-EL01-KA131-HED-000320553 . 

 

• Τύπος Επιμόρφωσης 

Η δραστηριότητα αφορά συμμετοχή σε οργανωμένο πρόγραμμα κατάρτισης ή 

παρακολούθηση εργασιών με στόχο την κατάρτιση (όχι συμμετοχή σε συνέδριο, 

έρευνα, διδασκαλία, κλπ) και μπορεί να έχει τις εξής μορφές: 

✓ Μεμονωμένη επίσκεψη (job shadowing) παρακολούθησης 

εργασιών/κατάρτισης σε ομόλογο Τμήμα ή υπηρεσία του Ιδρύματος 

υποδοχής, έπειτα από συνεννόηση του ενδιαφερόμενου με το αντίστοιχο 

ίδρυμα/φορέα υποδοχής και σχετική πρόσκληση που θα λάβει από αυτό. Η 

ελάχιστη διάρκεια επιμόρφωσης στις μεμονωμένες επισκέψεις/job 

shadowing πρέπει να είναι 8 ώρες ανά εβδομάδα.  

✓ Συμμετοχή σε οργανωμένες εκδηλώσεις κατάρτισης (staff training weeks), οι 

οποίες έχουν ειδικό πρόγραμμα και συγκεκριμένη θεματική και 

απευθύνονται κάθε φορά σε προσωπικό ιδρυμάτων ανάλογα με τον τομέα 

απασχόλησής του (πχ. πρόγραμμα Erasmus, Διεθνείς Σχέσεις, Δημόσιες 

Σχέσεις, Βιβλιοθήκες, άλλες διοικητικές υπηρεσίες κλπ.).  

Ενδεικτικά, μπορείτε να δείτε αναρτημένες προσκλήσεις επιμόρφωσης από 

Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια και φορείς στην πλατφόρμα: ΣΎΝΔΕΣΜΟΣ: 

http://staffmobility.eu/staff-week-search  

 

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΟΥ ΤΟ ΙΔΡΥΜΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΕΧΕΙ ΣΥΝΔΡΟΜΗ (FEES) ΓΙΑ ΤΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΕΙΣ, Η ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΚΑΛΥΠΤΕΤΑΙ ΑΠΟ 

ΤΟΝ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΑ ΚΑΙ ΟΧΙ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+. 

 

• Επιλέξιμοι προορισμοί για κινητικότητα 

✓ σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (EE) που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Erasmus+ 2 ή άλλους 

φορείς3 : Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, Γαλλία, Γερμανία, Δανία, Εσθονία, 

Ιρλανδία, Ισπανία, Ιταλία, Κροατία, Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, 

Λουξεμβούργο, Μάλτα, Ολλανδία, Ουγγαρία, Πολωνία, Πορτογαλία, 

Ρουμανία, Σλοβακία, Σλοβενία, Σουηδία, Τσεχική Δημοκρατία, Φινλανδία 

✓ σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα ή άλλους φορείς τρίτων χωρών που 

είναι συνδεδεμένες με το πρόγραμμα: Νορβηγία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν, 

Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας, Σερβία, Τουρκία 

✓ στα παρακάτω ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα τρίτων χωρών μη 

συνδεδεμένων με το πρόγραμμα από τις Περιφέρειες 13 (Ανδόρα, 

Μονακό, Σαν Μαρίνο, Βατικανό) & 14 (Νήσοι Φερόες, Ελβετία, Ηνωμένο 

Βασίλειο), με τα οποία υπάρχει ενεργή συμφωνία ή άλλους φορείς : 

o University of Brighton (Ηνωμένο Βασίλειο) 

http://staffmobility.eu/staff-week-search


o  Reading University (Ηνωμένο Βασίλειο)  

o University of Glasgow (Ηνωμένο Βασίλειο)  

o University of Lausanne (Ελβετία)  

o University of Bern (Ελβετία)  

o University of Fribourg (Ελβετία)  

o Université de Geneve (Ελβετία)  

o Universita della Svizzera Italiana (Ελβετία)  

o Université de Neuchatel (Ελβετία)  

 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΕΣ ΣΕ ΑΛΛΑ ΑΝΩΤΑΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΣΤΙΣ ΧΩΡΕΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 13 ΚΑΙ 14 ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ. 

 

 

 


